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децентралізовані системи розрахунків, що базуються на новітніх технологіях і застосовують 

не звичні фіатні гроші, а приватні валюти, які теж існують у цифровому форматі на 

безмежних просторах інтернету. Такі гроші випускаються не державами, а приватними 

компаніями чи навіть групами неідентифікованих осіб. Проте тут ми будемо говорити лише 

про ту частину феномену приватних валют, яка пов’язана виключно з інтернетом і 

визначається його функціонуванням. Такі приватні гроші в умовах цифровізації, 

перетворюються на ще один різновид грошей (цифрових грошей), який правильно було б 

назвати віртуальними на відміну від електронних, які є продовженням саме фіатних 

грошей. У схемах функціонування віртуальних грошей офіційна національна грошова 

одиниця змінюється на деяку іншу. Ці схеми передбачають також існування у них певного 

обмінного курсу щодо фіатних грошей, який може коливатися, оскільки цінність віртуальних 

грошей зазвичай базується на їх власному попиті та пропозиції, а це остаточно розриває їх 

зв’язок із традиційними державними грішми. 

Крім того, варто звернути увагу також і на криптовалюти. Саме вони стали за останні 

роки найбільш розповсюдженим різновидом віртуальних валют. Спеціальна група ЄЦБ з 

криптоактивів визначила криптовалюту в якості нового типу активів, записаних у цифровому 

форматі, існування якого уможливлене за рахунок використання криптографічного 

захисту [5]. При цьому цей актив не є та не представляє собою фінансового зобов’язання 

будь-якої ідентифікованої особи. Тобто найсуттєвішою відмінністю криптовалют від інших 

різновидів віртуальних валют є те, що за останніми стоїть конкретна приватна особа, котра 

прийняла на себе відповідні зобов’язання у зв’язку із випуском відповідних платіжних 

одиниць і несе відповідальність за їх виконання. За криптовалютою ж (у сенсі чиїхось 

зобов’язань та відповідальності) ніхто не стоїть. З цієї точки зору криптовалюти можна 

назвати класичними фудуціарними, але НЕкредитними грішми, хоча інші різновиди 

віртуальних валют можна віднести саме до категорії кредитних грошей. В сенсі свого 

випуску та функціонування криптовалюти близькі до початкової форми грошей (грошей 

продуктових), які після своєї емісії повністю втрачали зв’язок зі своїм емітентом та не 

підлягали погашенню їх емітентом за номінальною вартістю. 
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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ КРЕДИТУ 

Кредитні ринки є невід’ємною частиною суспільного розвитку, оскільки між попитом і 

пропозицією завжди існує розрив. Використання кредиту сприяє підвищенню рентабельності 

виробництва і капіталу, розширенню діяльності. Розуміння сутності кредиту визначається 

вивченням теорії кредиту. 

Термін «кредит» походить від латинського слова «creditum», що має значення «борг». 

Кредит – позичковий капітал у грошовій формі, який передається у користування за умов 

забезпечення, строку, платежу та цільового використання [2]. 

За думкою В.Д. Лагутіна, «…кредит – форма руху позикового капіталу, що відображає 

економічні відносини між позичальником, які утворюються при отриманні кредиту, його 

використанні та його обертанні» [3]. Визначення запозичення подібне до «позичкового 

капіталу», який є грошовим капіталом, наданим позичальником на певних умовах. Тому 

форма, в якій кредит діє в грошовому обігу, обмежена, оскільки кредит може бути наданий у 

формі товарів. Ця практика обмежує обсяг кредитної заявки та не розкриває її поведінку в 

будь-якій іншій формі. Серед науковців є прихильники визначення кредиту як економічних 

відносин, що кредит розкриває економічні відносини, що формуються під час отримання 

кредиту, його використання та його повернення [4]. 

У науковій літературі кредит визначається як пропозиція грошей або товарів. Подібне 

визначення кредиту – це надання грошей або активів з точки зору прибутковості, терміну та 

платежу, що створює борг. Цей спосіб відносно простий і не показує склад об'єкта кредитних 

правовідносин, оскільки поставка грошей здійснюється на вимогу боржника. В основу 

визначення кредиту покладено використання грошових ресурсів. Кредит, як вважають, є 

фінансовими ресурсами, які тимчасово доступні підприємствам [5]. Це визначення обмежує 

сферу позичальників лише підприємствами, оскільки суб’єктами кредитування є юридичні та 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1591-20#Text
https://www.ecb.europa.eu/paym/intro/mip-online/2019/html/1906_crypto_assets.en.html
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